

人口普查不与行政处罚挂钩

“六普”11月1日正式入户,超生家庭不会“泄密”

星报讯(实习生 黄军志 记者 沈娟娟) 一张人口普查登记表从“出生”到数据处理走过了哪些路程?昨日,在安徽省人口普查宣传工作会议上,省人普办主任、省统计局副局长方志华向记者讲述了它的生命之旅。记者还获悉,11月1日,我省第六次全国人口普查工作将正式入户登记。

人口普查信息全保密

“据有关方面介绍,从普查员敲开家门到做好相关普查工作,最顺利也需要40分钟。”记者了解到,近年来人口普查入户难的问题越来越突出,民众对个人隐私的保护意识和安全防范意识都比以前强。

据方志华介绍,一张人口普查登记表从“出生”到数据处理需要经过很多道程序,普查员收集信息后交给普查指导员,汇总到乡、镇人普办后再逐级上报,经过市人普办的数据处理,才能送达省人普办,“而

在这全过程中,信息是完全保密的。”针对我省流动人口多的情况,记者获悉,我省将于10月对流动人口特别是流出人口进行清查摸底,届时,普查员将以户找人、以人找户。

境外人员将首次接受普查

“与前五次人口普查不同的是,这次普查将居住在境内的港澳台同胞和外国人也纳入普查范围。”昨日,记者了解到,虽然安徽还是欠发达省份,境外人口所占比例很小,但是根据相关政策,首次纳入普查范围的境外人口,将和内地居民同样采用普查员入户登记的方法接受普查。

据了解,境外人员的普查内容主要包括姓名、性别、出生年月、居住时间、受教育程度、身份和国籍等。

方志华告诉记者,第六次全国人口普查中的境外人员并不是工作重点,但随着安徽

经济的发展,来安徽的境外人员将逐年增多,“到第七次人口普查的时候,境外人员普查可能已经成了重要任务。”

人口普查不与行政处罚挂钩

自2000年第五次全国人口普查以来,我国社会结构随着经济发展有所变化,人口迁移流动数量大,人户分离情况多,如何让人口普查结果更真实?

在昨天的全省人口普查宣传工作会议上,省“六普”领导小组副组长郎涛强调,安徽的人口普查也可以借鉴国外经验,从民生角度让老百姓觉得“与自己有关”。

“人口普查期间,为了获得真实的数据,普查是重中之重。”据方志华介绍,如同经济普查不与税收挂钩一样,此次人口普查也不与行政处罚挂钩,超生的家庭也不会因此泄露信息。

中央媒体看安徽

城市,孩子的温暖家园

合肥切实保障外来务工者子女义务教育就学权利

据《光明日报》8月17日头版头条报道 一场暴雨刚刚送走连日暑热,在安徽省合肥市瑶海区三里街街道的“快乐儿童俱乐部”,一群孩子围坐在绿色穹顶的天棚下聚精会神地观看动画片《料理鼠王》——他们都是居住在社区的外来务工者子女,这里是他们课余和假期的乐园。

免费、免试、就近……在合肥,外来务工者子女只要凭相关证件,就可以到居住地所在县区教育行政主管部门办理手续入学就读。教育界人士评价:最低的入学“门槛”,百分之百的“同城待遇”。合肥市教育局局长方东玲介绍,在致力构建教育公平的进程中,合肥一直把切实保障外来务工者子女义务教育就学权利作为工作重点。合肥市委常委、宣传部长林存安在接受记者采访时说:“成为每个孩子的温暖家园,是一座城市文明品格!”

万花筒

淮南豆腐节9月等你来

昨日,记者从第17届中国豆腐文化节淮南市委获悉,第17届中国豆腐文化节将于9月15日至17日在淮南举办,本届豆腐文化节以“传承、交流、合作、共享”为主题。据了解,本届豆腐文化节有主题活动、常规活动、配套活动三大板块,共10项具体活动。而今年豆腐文化节的开幕晚会可谓是流光溢彩、明星云集,晚会将由著名央视主持人周涛担纲。届时,晚会不仅能看到央视名嘴朱军、刘芳菲,还能看到黎明、梁咏琪、邵正宵、韩红、董文华等明星。

记者 吴传贤 丁设军

不停车收费再添新成员

昨日,记者从交通部门获悉,我省日前与江苏、江西、上海、浙江四省一市就长三角区域高速公路联网不停车收费举行了联席会议。本次会议确定,9月30日,浙江省内的高速公路将与长三角不停车收费系统正式联网,这也意味着长三角区域高速公路不停车收费在9月30日前完成全部联网。届时,从我省出发的车辆,凭徽通卡不仅可以在江苏、上海、江西境内的高速上实现不停车缴费,还可以进入浙江境内的高速刷卡通行。

记者 王玉

巢湖封湖期解禁开湖捕鱼

昨日16时,巢湖长达6个月的封湖期解禁,沿湖一千多领取捕捞证的渔民开船下湖捕鱼。此次开湖为毛、银鱼汛期,是巢湖封湖禁渔后第一个渔汛,也是巢湖全年最大的渔汛。为了保护巢湖鱼类可持续发展,巢湖渔管局规定所用渔具网目尺寸,毛鱼拖网网目不得小于0.66厘米,银鱼拖网网目不得小于0.3厘米。

记者 张发平

昨日,巢湖市12名残疾人参加残疾人专用小型自动挡载客汽车驾驶证科目二考试。

今年4月1日起施行的《机动车驾驶证申领和使用规定》放宽了残疾人申请机动车驾驶证的身体条件,巢湖市多名残疾人为圆驾车梦,纷纷报名申领驾照。

为保障残疾人权利,巢湖市交警支队主动和残联、驾校等部门协调沟通,考虑到残疾人行动不便,巢湖市交警支队在车管所一楼开辟了无障碍通道,在业务受理窗口专门设立了残疾人绿色通道,配备了残疾人专用座椅,并将科目一考场设在一楼。 张晟浩 杨祖友 文/图



7年处理掉一栋30层“摩天大楼”

合肥三县签下“军令状”集中处理医疗废物

星报讯(记者 俞宝强) 昨日下午,合肥乡镇医院医疗废物集中处置工作正式启动,三县环保局在动员大会上各自签下“军令状”,负责10月底前将各自乡镇级医疗单位的医疗废物全部纳入到吴山固废处置中心集中处理。

合肥一年处理医疗废物2000多吨

垃圾,尤其是医疗废物垃圾焚烧处理后,会产生危害极大的致癌物。医疗口罩、过期药品等医疗废物,含有大量的病原微生物、寄生虫等有害物质,极具“杀伤力”。

目前,省级、市级和县级共计315家医

疗单位已经全部纳入吴山固废集中处置。去年一年,合肥市共收集处理医疗废物2000多吨,除部分乡镇卫生院外,已达到95%以上的覆盖率,7年来处理掉的医疗垃圾相当于一栋30层的摩天大楼。

66家医疗单位全覆盖、全处置

“之前没有实现100%全覆盖,主要是因为吴山固废处置能力有限,今年3月吴山固废处置中心2期建成并试运行,有了吞下全部医疗垃圾的能力,所以我们启动了农村医疗废物的集中收集处理工作。”合肥市环保局副局长方向民介绍,他们用了

2个月时间,深入三县乡镇一级医疗单位摸底调查,累计排查出66家(肥东18家,肥西27家,长丰21家)乡镇医院。通过调查发现,三县中心卫生院普遍床位在50张以上,目前的医疗废物大多采取挖坑填埋等方式简单处理,环境污染隐患极大。

工作正式启动运行后,三县的医疗废物集中通过进料、脉动真空、高温蒸汽灭菌等工艺流程进行处理。处置中心所产生的医疗废渣,经破碎毁形运至生活垃圾填埋场处置。废液经消毒池消毒处置后,排入厂区化粪池,杜绝二次污染危害,用水量、成本消耗等方面较之前都大大减少。

环保产业结果不环保

天长单晶硅企业群待摘牌验收

星报讯(记者 俞宝强) 今年一季度,省环保厅在对天长市部分工业企业执行环保检查时发现,该产业基地5家单晶硅企业群存在环境违法行为,本是环保产业、朝阳产业的光伏产业,却在生产中不断污染环境,造成很大危害。这5家企业4月份被

列为今年第一批省级挂牌督办案件,并提出整改要求,责成天长市环保局责令这5家企业停止生产,限2010年5月底前通过环保“三同时”验收。

近日,记者跟随2010年江淮环保世纪行采访组一行对天长市单晶硅企业群进行

实地采访。天长市环保局相关负责人表示,7月23日,该市环境监测站对这5家企业进行验收监测,检测全部达标排放,天长市环保局于8月6日对5家企业进行了环保“三同时”验收,现已向省环保厅申请摘牌验收。

